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I ,ibb szenzációs letartóztatás 
a staflshq ügyben

a Cotnfidciice foiziíositióÉórsasótó wezcriggaz- 
f*«*iw6«e 180 millió frankot lizetícll Isi

SlavisliegiKBH

Parisból jelentik: A Stavisky ügy­
ivel kapcsolatban tegnap újabb, 
nagy feltünéstkeltő letartóztatás tör­
tént Párisban. Az államügyészség 
utasítására a rendőrség megjelent az 
egyik ismert párisi biztosítótársaság 
a'\a Confidence helyiségében és

letartóztatta Guedint, a vállalat
vezérigazgatóját.

Az igazgatóról megállapították, 1 
hogy a biztosítótársaság tartalék- 
alapjából 180 millió frankot fizetett 
ki Staviskynak, a szélhámos által ki­
bocsátott hamis kötvények ellenében.

A bíróság egyébként tegnap ja­
nuár 31-re tűzött ki tárgyalást Sta- I 
viskynak 1920-ból eredő csalási bűn j 
perében, amelyet eddig nem kevesebb I

szer, mint tizenkilencszer elhalasztót 
tűk.

Tíz millió frankos csalásról van 
szó.

A bíróság egyébként megállapítot­
ta, hogy az ügy aktáinak jórészc 
nyomtalanul eltűnt, számszerűn 120 
akta.

mzoiiyilctoBí Mániában felmentette a 
blrúsdü üiarits flárkóla donylhoiiüji 

ígilkossáü Uganasitoítléí
séden kényszerifefiék «■ beismerő wallomésra

A noviszádi törvényszék ötös bün­
tető tanácsa dr. Novák Tomiszláv el- j 
nők vezetése mellett tegnap délelőtt 
tartotta meg a tárgyalást abban a ti­
tokzatos gyilkosságnak az ügyében, 
amely a múlt év junius 15-én este 
játszódott le Donji Koviljban és a- 
melynek áldozata Jovicsin Szetevan 
földműves. Mint ismeretes, a kritikus 
napon a község egyik útkeresztező­
désénél holtan találták Jovicsin Szte 
vánt, akit fejszecsapásokkal gyilkol­
tak meg. A tettes kinyomozására an­
nakidején széleskörű nyomozás in­
dult, majd a gyilkosság gyanúja alap 
ján letartóztatták Gavarics Márkó 
37 éves donji kovilji földművest.

Gavarics tagadott és mintán sem 
mi bizonyíték sem merült fel el­
lene, Nza badlábrahelyezték.

A múlt év októberének elején Ga- 
varicsot

újból letartóztatták,
mert többek előtt beismerte, hogy ő 
gyilkolta meg Jovicsint. Gavarics a 
wsgálóbiró előtt tagadta a gyilkos­
ságot és kijelentette, hogy a csendőr­
ségen kényszer hatása alatt ismerte 
b® a gyilkosságot.

A tegnapi tárgyalás iránt hatalmas 
érdeklődig nyilvánult meg. A tárgya 
lótermet zsúfolásig megtöltötte a 
közönség. A vádat, Damjanovics Du- 
j,an államiigyész képviselte, a vád- 
ott védelmét Szuvajdzsics Bogoboj 
noviszádi ügyvéd látta el.

A bíróság a tárgyalásra 26 tanút 
1 ®zett be, akik közül egy nem je­

lent meg. I
Az államügyész ismertette a vád-, 

iratot, majd a vádlott tette meg val­
lomását. Kijelentette, hogy megértet 
te a vádat, azonban

nem érzi magát bűnösnek.

Elmondja, hogy a meggyilkolttal egy 
évvel a gyilkosság előtt összevereke­
dett, azonban azóta kibékült vele és 
attól fogva barátságban éltek egy­
mással. A gyanúsítás személyi gyű­
löletből irányult ellene. A csendőrsé­
gen előre megmondták neki, mit és 
hogyan valljon és a csendőrség utasi 
tása alapján tette meg azután beisme­
rő vallomását. Határozottan tagadja 
hogy bármi köze is lenne a gyilkos­
sághoz.

A kritikus napon reggel bement a 
faluba, hogy csempészett dohányt 
áruljon. El is adta a dohányt. Nyolc 
órakor az egyik korcsmában találko­
zott néhány ismerősével .többek kö­
zött odajött Jovicsin Is, aki egy di­
nárt kért tőle pálinkára. Adott neki 
egy dinárt. Jovicsin délelőtt tiz óra 
fele elment, ő pedig ottmaradt es 
ismerőseivel beszélgetett. Később kug 
űzött és anélkül, hogy közben haza- 

I mérv volna, délután 6 óráig maradt 
I a korcsmában. Közben elvesztett a 
játékon 160 dinárt. Azután haza­
ment és megvacsorázott. Vacsora 
után elment a vendéglőbe, ahol Bran- 
kovics Gyurával egy pohár bort ivott, 
majd este 8 és 9 óra között vele 
együtt hazament és lefeküdt.
Másnap reggel Pésics Szlávkótól hal

lotta, hogy Jovicsint meggyilkolták. 
Kiment az útkereszteződéshez és még 
cigarettát is adott a meggyilkolt 
fiának.

A vádlott azután az elnök kérdé­
séire elmondja, hogy amikor a csend­
őrök megjelentek a lakásán, akkor 
bezáratta feleségével az egyik szoba 
ajtaját, mert azt hitte, hogy csem­
pészdohány miatt keresik és hogy ne 
büntessék meg. A csendőrvezető el­
kérte tőle kését, majd megnézte a 
baltát, amely a sarokban volt.

A bíróság ezután áttér a tanuk ki­
hallgatására. Elsőnek Jovicsin Kati- 

: cát, a meggyilkolt feleségét hallgatja 
ki a bíróság. Az asszony elmondja, 
hogy a kritikus napon este hét óra­
kor elment férjéért a korcsmába és 
hívta haza, azonban nem akart haza 
jönni. Éjfél után fél 3 órakor jöttek 
a csendőrsegről és jelentették, hogy 

! férjét meggyilkolták. Kéri, hogy a 
I vádlottat büntessék meg, a kártérí­
tési igényt jogi képviselőjére bízza.

Mitrovcsan Györgye korcsmaros 
kijelenti, hogy Jovicsin 6 óra tájban 

j távozott el a korcsmából^ ittas álla­
potban, mig Gavarics utoljára fél 8 

1 órakor ment el.
j Svédics Milorád elmondja, hogy Ga 
varies dühös volt, amikor elvesztette 

; a pent.ét, majd amikor eltávozott a 
koretmából, Gavarics utána ment és 
megfenyegette, hogy még találkoz- 

I nak. A szembesítésnél Gavarics ta­
gadja, hogy megfenyegette volna Své 

! dicset.
Gavarics Kata, a vádlott felesége

törvényadta jogával fogva nem kivan 
vallani.

jelin Zsiván volt csendőr kijelen­
ti, hogy Jovicsin panaszkodott neki 
Gavaricsra, mert a vádlott állítólag 
megfenyegette Jovicsint, hogy ha 
húsz év múlva is, de bosszút fog raj­
ta állni.

Több tanú elmondja, hogy behívták 
a községházára, ahol Gavarics beis­
merte előttük, hogy Gavarics meg­
gyilkolta Jovicsint. Pánics Sztcván 

I rendőr elmondja, hogy Gavarics pa­
naszkodott neki, hogy a csendőrőr- 
vezető súlyosan báltalmazta őt es 

■ ana kérte, hogy ne mondja vissza n 
csendőrvezetőnek, mert akkor még 
tovább kínozza.

A többi tanú jelentéktelen vallo­
mást tesz. A bíróság délután fél ket­
tőkor megszakította a tárgyalást és 
folytatását délután fél négy órára 

* tűzte ki.
A délutáni tárgyaláson a bíróság 

a többi tanukat, majd a bírósági szak 
értőket hallgatta ki és a beérkezett 
irafrl at olvasta fel.

Ezután a vád és védbeszédek kő 
vetkeztek. Az államügyész fenntar­
totta a vádat és szigorú büntetést 
kért a vádlottra.

Szuvajdzsics Bogoboj védő mondta 
el ezután hatásos és szépen fele rá­
tett védőbeszédét, amelyben rámu­
tatott arra, hogy a lefolyt bizonyítá­
si eljárás során nem sikerült konkrét 
bizonyítékot produkálni a vádlott el­
len. Kérte, hogy a bíróság men'se f 1 

! védencét, aki teljesen ártatlan és 
csak a csendőrség bántalmazása kö­
vetkeztében tette meg beismerő val­
lomását.

A bíróság hosszú tanácskozás után 
meghozta Ítéletét, amelyben

bizonyítékok hiányában felmen­
tette a vád és annak követhez 
menyei alól Ga varies Márkot.

A bíróság az Ítélet indokolásában 
kimondta, hogy a vádlott ellen fám 

' Hilt ugyan a gyanú és bár sok körül 
mény ellene szól, mégis túlsúlyban 
jutottak a mentő körülmények, ame­
lyek alapján azután a bíróság kény­
telen elvetni az államügyész vádját 
és Gavaricsot, mint a gyilkosságban 
teljesen ártatlant felmenteni a vád 
és annak következményei alól.

Február T én til »ssit a 
Dunabdnsda báni tanácsa

A Dunabánság báni tanácsa ez 
"évben február 7-én iil össze ren­
des évi ülésezésre. A báni tanács 
a bánság 1934 —1935 évi költség- 
vetését fogja letárgyalni. \ báni 
tanács ülésezése elé nagy érdek­
lődéssel tokiul a Dunabánság kö­
zönsége.
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Gyerekkocsiba gyömöszölve 
12 órán át tologatta Vargha 

Lajos Holttestét a gyilkos
Nem a telesébe iSlÉe meé az uipesii »»aroiafí- 

kereskedői — A vadállati 
végrehajtok emberölést a $£tagí8Beos csaladja ■»

vééi£tnézte

Budapesti jelentés alapján tegna- ' hogy 
pi számunkban megírtuk, hogy Rákos t Vargha Lajost Dénes Ferenc

I 29 esztendős szobafestő gyilkol-
I ta meg.
1 Dénest rövidesen el is fogták és
vallomása során borzalmas részle­
tekben bontakoztak ki a vadállati 
kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság 
körülményei.

palotán a MÁV szemétlerakó telepén 
borzalmasan összekaszabolt férfi holt 
testére bukkant egy cigányasszony. 
A detektívek rövidesen megállapí­
tották. hgoy a meggyilkolt ember 
Vargha Lajos újpesti sertés és ba­
romfikereskedő. A körülmények ar­
ra vallottak, hogy Varghát különvál­
tál! élő felesége gyilkolta meg, de 
tegnapra 
kezelt be az ügyben.

A rendőrségen Vargháné már az 
első kihallgatás alkalmával olyan ali 
bit igazolt, amely kétségtelenné tet­
te, hogy az asszonynak nincs része a 
borzalmas gyilkosságban. Uj utakon 
indult meg tehát a nyomozás, amely 
rövidesen sikerre is vezetett. Kiderült

baltával összezúztam a kopo 
nyáját, késsel átvágtam a nya 
kát, szivén szúrtam, nnjd ke 
kezén átvágtam az ti ("eret-

Ezután Dénes elmondotta, hogy

megseb sitetí1®*4 Gyuris!isii , 
aki másnap belehalt sérül ■- 
selbe és suK osan m.gsebest’ 
tettek Sz-tankovicsot.

A szombori törvényszék a múlt 
év március 22-én megtartott tár 
gyaluson

Hintákét vádlottat felment t 
te a vád alól.

Fránicsot azért mentette fel a 
bíróság, mert a pénzügyőr az. elő­
írásnak megfelelően járt cl, ami­
kor a falusiak kocsija után lőtt, 
ami pedig Sztankovics, Radivoje- 
xivs és Gyurisics sérüléseit illeti, 
a bíróság kimondta, hpgy az eset 
tíz év alatt elévült. A máso íren’ 
dü vádlottat bűncselekmény hiá­
nyában mentették lel.

Az Ítélet ellen az állanüigycsz-
----- ---------- -------- - I ség felebbezcssel élt. A s.-minitö

holttestet összekötözte, gyerek SZ(yj<j tanács tegnap délelőtt az
I államügyész felterjesztésének he­
lyet adott és uj tárgyalás megtar­
tását rendelte el az ügyben.

Dénes elmondotta, hogy' vasarnap’lcSctc ^ \ uivuua lucg, ' — ,
szenzációs fordulat követ- éjszaka együtt mulatott Varghával.

A mulatozás után a lakására hívta a 
baromfikereskedőt, aki a meghívást 
el is fogadta és a két ittas ember 
Dénesék lakására ment.

A gyilkos ezután igy folytatta 
valló sását:

— A szobában összevesztünk 
Varghával, ekkor

A tavankuií legénybe ború öt 
vádlottja k«ízill kettői elitéit & 

szubot cai törvényszék
A verekedés azért kezdődött, roert a Lebovics 

testvérek muzsikája nem tetszett a vendégeknek

A szuboticai törvényszék Radovics ta­
nácsa tegnap délelőtt ítélkezett a inul, 
év novemberében Lezajlott véres tavan- 
kuti legénvháboru bűnügyében. Az ál- 
lamügyészség a vizsgálat adatai alapján 
a verekedés résztvevői közül öt tavan- 
kuti lakost helyezett vád alá, még pe­
dig Poljákovics Nikola 25 éves géplaka­
tost súlyos testi sértés bűntettének vádja 
miatt, mert egy kocsmai nézeteltérés 
után Tavankuton az uccán revolverével 
háromszor rálőtt Lebovics Jakabra és 
Lebovics Lozánra, továbbá, mert bics­
kával súlyosan megsebesítette a két l.c 
bovicsot.

Poljákovics Sztipán 39 éves tavnn- 
kuti földművest könnyű testi sértéssel 
vádolja az ügyészség, mert verekedés 
közben megsebesít ette Lebovics Szlipánt. 
Kövesek József 31 éves kocsist azzal 
vádolja az államügyészség, hogy Lebo 
vies Szlipánt és Jakabot megsebesitel- 
ték, végül lebovics Jakab és Lozún 
ellen az n véd, hogy megszurkállák Po

elsőrendű vádlott 
a levegőbe lőtt

Ijákovic-s Istvánt.
A tárgyaláson az 

azzal védekezik, hogy 
és hogv nagybátyja Poljákovics védel­
mében bicskézott. A többiek tagadnak, 
Lebovics Jakab és Lozén v iszont azt 
állítják, hogy Poljákovics lőtt először 
rájuk, ma jd amikor Pol jakov ivsot ütni 
kezdték, Poljákovics tiz lépésről még 
egyszer rájuk lőtt.

A tárgyaláson kiderült, hogy 
az egész, verekedés úgy kezdődött, 
hogy Lebovcs Jakab és l.ozán mü 
kedvelő zenéezek voltak a Derűs:es 
féle vendéglőben és a többieknek 
nem tetszett a muzsika, amire kü­

lönböző megjegyzéseket tettek.
A tanuk kihallgatása után 
a bíróság az első, második és bar. 
mudrendii vádlottat felmentette, mig 
Lebovics Jakabot súlyos testi sér 
t csért egy évi fogházra, Lebovies 
Lozánt pedig fél évi fogházbünte­

tésre Ítélte.

j kocsiba gyömöszölte
ti/.«Mik út órán át tologatta az 
utcákon,

I amié vógre a MAX7 szemétlera-
í kodó telepén elrejtette. febriläl" li KIS ífirÖS|aIj^h

A szobafestő felesége olmondot g>n>(gftm)V|CS SZUÍSOÍICŐÍ
fÄK' rwwrlieiwm es torsai

I Akkor ébredt fel, sarukor Denes 1
I baltával az áldozat fejét ütötte. I \ szuboticai törvényszék vlz.s- 
1 Gyermekei is felébredtek, de le- gálóbirája, mint jelentettük, ki- 
1 takarta őket paplannal, hogy ne kézbesítette a vádiratot Prodano- 
' lássák mi történik a szobában. I vjcs Mladen rendőrkapitánynak és

hivatali vis zaélésekkel vádolt 
társainak, süt Prodanovics rend 
őrkapitány ielcségét is vad alá 
helyezték. A nagy érdeklődéssel 
kisért ügy gyanúsítottjai vala­
mennyien h íenyugodtak a vad- 
iratba, csakhogy az ellenük fo­
lyamatban levő eljárást meggyor­
sítsák és minél vílöbb biráik ele 
kerülhessenek.

Miután igy a vádirat már jog­
erőre is emelkedett, a szuboticai 
törvényszék elnöksége ki is tűzte 

amelyet február

vsak visszatért, a két pénzügyőr 
is. A faluban találkoztak Sxtan- 
kovács Sz.teván községi bíróval és 
Gv urisics Dragisa szolgálatban le 
vő alőrmesterrel. Gyurisics oda­
kiált óit :

— Az Istenért, emb rek, 
miért öltétek meg azt az cm 
bort, hiszem én adtam nekik

fáér:engedélyt arra» hogy' ( .
menjenek. ja főtárgyalást,   ,.
A két pénzűgv őr erre pusk.v j 17-től tartanak meg. 'a 1 
tűzzel felelt és halálosan1 előreláthatólag több napig tar

\ francia Kamara bizalmai
szavazóit

a Chanlcmps hormánonah
Upalnb íüníeléseh voSiaK 

ieénap Parisban

II semmitöszék uj tárgyalást rendelt el 
az 1920-ban Baranyában történt 

gyilkosság ügyében
Fránics Vlnko és Loncsarics Dragutin volt pénzügyőrök újra a szom­

bori bíróság előtt felelnek lövöldözésükért

Franies Vinko és T.onosarics 
Dragutin nyugalmazott pénzügy­
őri alszcmlészekét azzal vádolta 
meg a szombori államügyészség, 
hogv 1920. március 17-én Vé- 
múnd és az npatini erdő közötti 
utón, mint pénzügyőrök egy na­
gyobb csoport falusi emberrel ta­
lálkoztak, akik kocsikon fáért 
mentek az erdőbe és átlépték a

demarkációs vonalat.

Parisból jelentik: A francia I uccukban ne kerüljön 
képviselőház nagy' érdeklődéssel rásra a sor. 

t kedd esti ülése aránylag si

rendzava-

cs

Az a Iszem leszek, ahelyett, 
hogy megállásra szólították 
volna fel a falusiakat — utá" I 
mik lőttek és ez. alkalommal' 
megsebesítették Radivojevics ! 
Jovamt.

A falusiak erre megrémültek 
visszatértek a faluba. Ugyan

vai--------- — - - .
mán, minden különösebb megráz­
kódtatás nélkül múlott el. A fel­
szólalások és interpellációk per­
gőtüzében Chautemps miniszter­
elnök és kormánya sikerrel állta 
a csatát, és végeredményében

a képviselőház, 377 szavazat 
tál 201 szavazat ellenében W»' 
/almai szavazott a kormány" 
nak.

A kamara ülésének tartama a 
latt és a gyűlés befejezése után 
kisebb-nagyobb tüntetések zajlót 
lak le a belváros különböző pont 
jain. A parlament körül sikertelen 
nül kísérleteztek a tüntetők, mi­
vel nem kevesebb mint

ötezer rendőr ügyelt fel « 
rendre.

A rendőrök valóságos kis had 
serege csirájában fojtott el min 
den tüntetési kísérletet, de azt 
már nem tudta megakadályozni, 
hogy a parlamenttel szomttDódoe

ezúttal is az 
rendezte, a ro-

A tüntetéseket 
Action Francaise 
yalisták újságja.

A tüntetők padokból. ká'e 
ház* asztalokból barrskádo- 
kát emeltek az uccán, 

vasdorongokat dugtak a villantó, 
sínek közé, aminek következte >vn 
rövidzárlat támadt, helyenként 
méter magasan csaptak fel fl 
villamosvágányokból a kékesso
nii lángoszlopok. _

A rendőrség nagy apparátussá 
vonult ld. de a legtöbb helyen 
csak nagy üggyel-bajjal u 
helyreál Utáni a rendet. A t-u11 
botnak is akadt dolga, me 
I >ii te tők helyenként közelbar 
vívtak a rendőrökkel. Vége 
mén vében azonban a tüntetések«* 
mégis elfojtották, a tüntetők W 
zül sokat letartóztattak és a L 
éjszakai órákban helyre álló 
rend a francia fővárosban.

) 1
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Radies István doroszlovói

lakosi i'fariEisiliák a v. íiász 
ékszerré! ássa!

Radies letarló/iölásrt elöli elmenekült

Vrbászról jelentik: A vrbászi csend. 
ffnek hosszas nyomozás után sike- 

vrbászi ékszerrablással gyanusi- 
szemt'Ívazonosságát - aki a múlt

f „ovember 5-én betört Klein András 
‘ ó,z üzletébe és azt teljesen ki­
irtotta - megállapítani. Ebben a mun­
kában legnagyobb részt a sajtó seg.teU 
8 csendőrségnek, mert közléséi alapjai, 
a lakosság legnagyobb részét íigj el­
méssé tették a betörésre.

Az els5 nyom Kaiser Ferenc Zagreb,
kszerésztől származik, aki az újságban 

olvasott a betörésről és akinek egy ide- 
„en órákat akart eladni. Kaiser az 
órákban lel,smerte a Klemtől lopott 
lárgvakat, azonban az idegent nem sv

kerüli elfogni, mivel ez még idejekorán 
elmenekült, az órákat az. üzletben hagy­
va. Az első nyom azonban meg volt 
mert Kaiser egész pontos személyicirásL 
adhatott az illető egyénről, amit a lapok 
szintén közöltek. A sajtóban megjelent 
szemé1; leírás alapján egy ismeretlenem 
bér levelet intézett Kicinhez, melyben 
értesíti arról, hogy ismeri a körözött 
egyént, akinek tevékenysége már régóta 
gyanús volt neki, mivel egy ékszerüzlet 
ügynökének adln ki magát, ö ezt azon­
ban nem akarta elhinni. Az ismeretlen 
ember meg is adta a körözött egyén cí­
mét és értesítette Kié int, hogy az ille­
tőt Radios Istvánnak hívják, doroszlo­
vói születésű és jelenleg Vrpol en tar­

tózkodik. Klein rögtön Zug, vb ha uta­
zott és ottan jelentette az esetet a 
csendörségnvk, ahol azonban azt fvlcl- 
.ék neki, hog a lc.avlózta é. é a vrbászi 
rendőrségnek kell végeznie, mert in­

nét vezették az egész nyomozást Klein 
természetesen rögtön értesítette a vrbá­
szi csendőrséget és Rohics őrmester, 
csendőr vezető rögtön el is utazott \ r- 
poljére, mire azonban a megérkezése 
utáni reggelen le akarta tartóztatni Ra- 
dicsot, az már megszökött. A felesége 
kijelentette, hogy férje négy napig be­
teg volt, azonban reggel hirtelen felkelt 
és ismeretlen helyre utazott. Úgy lát szik, 
hogy Rádiósnak Vrbászon segítői van­
nak, akik idejekorán értesültek a csend, 
őr vezető útjáról és társukat íigyeunez 
tették. A csendőrvezető most nem te­
hetett mást, mint hogy egy fényképet 
vett magához Rádiósról és azt a I o- 
licijszki Olaszaikban nyilvánosságra hoz­
ta. Radios ellen körözölevelet bocsátot­
tak ki, mert kiderült, hogy kilenc évet 
töltött a különböző leg\ hazakban. Re- i 
inélhető, hogy Radios rövidesen kéziv 
kerül.

E try papír bombáért 
két letartóztatás

Innsbruckban a felrobbant papirbomba leszakí­
totta e»y líu jobb karját Tömegesen tartóztat­

ják le Ausztriában a horog kei eseteseket
Innsbruckból jelenük: Az ősz- lek el I.nmel Agnes magánzóm! 

trak nemzed szocialisták az el- háza előtt. A mozsarat az. asz- 
mull napokban lankadatlanul foly ' szony Walter nevű fia felkapta^ 
ta;ták az innsbrucki nemzetközi1

hogy a konyhában álló vizes­
csöbörbe dobja. Közben a bomba 
felrobbant

és letépte a fiú jobb Karját-
Életveszélyes sérüléssel szállli 

torták a kórházba. A robbanás 
a konyhaberendezést teljesen el­
pusztította.

A hatóságok az utóbbi napok­
ban igen sok őrizetbevételt lo- 
ganalositották, azonkívül több 
bombagyárat és elosztótelepe, 
lepleztek le.

téli sportélet ellen irányuló pro-1 
pattandójukat. A horogkureszte- 
sek a bob és álversenyeket akar 
lak elsősorban megaladályozni,ezf 
ért megkísérelték a pályák meg­
rongálását.

\ bob-pályán mély gödröket 
ástak, liorogkereszt jelvénye 
kel tapostak a hóba, a sipá 
Ívára nagy sziklákat henger 
gettek.

\ pa irmozsarak egész tömegé­
nek robbanása akadályozta meg 
a versenyzőket képességeik kifej 
lésében. A katonaság egész éj­
szaka dolgozott a pálya megtisz­
tításán és igy a versenyt meg is 
tartották.

Az esettel kapcsolatban a ható- 
sáiiot feloszlatták az osztrák si-j 
szövetséget, mert kiderült, hogy, 
a szövetség tagjai legnagyobb­
részt nemzeti szocialisták és az e j 
gyesiiletcket az innsbrucki verse-1 

nyék bojkottálására szólítottak 
fel.

Az innsbrucki rendőrség tegnap
letar.óx.titta Tembau.r Wal*, 
tért, Innsbruck alpolgármcs- 
terét.

A letartóztatás nagy feltűnést 
keltett, oka egyelőre ismeretlen. 
Az innsbrucki egyetem rektora 
Kgnap közbiztonsági rendeletét 
közölt, amely szerint

taindcn papírulozsárért két 
nemzeti szociálistá; vesznek 
öncDeUx-,

Azonkívül az anyagi kárt is a tet-
------- -í-.i---- -1 ■ *——1 -

Ki tette el láb alól 
a Wall-Street 

farkasát?
Két centtel a zsebében hall.meg 

„az egyetlen ember, akitől Morgan félt

'"v, vagy elvbarátaiknak
■«dl megtéríteni. A rendelet alap 

eddig hat diákot szállítottak
• i' óborba.
Innsbruckban tegnap ismeret- 

,VR tettesek papír mozsarat helyez

Newyorkból jelentik: Lgészeen | 
elfeledve, egy külvárosi szálló 
hideg sötétje ben most hall meg uz 
az ember,' akiről néhány évvel 
ezelőtt a legtöbbet beszéltek a 
világ pénzügyi körei és akit úgy 
jellemeztek, hogy az „egyetlen 
ember a világon, akitől Morgan 
félt“. Ez a rendkívül ötletes, ka­
landor természetű és lelkiismeret­
ién spekuláns Dávid Lamar volt, 
akinek se eredetéről, se karrierje 
kezdetéről senki sem tudott bizto­
sat és akinek száz, millió dollár­
rá becsült vagyonát az amerikai 
tőzsdék 1929 évi összeomlása so,

' dorta cl. , . ,
I A. Wall-Street farkasának He­
verték lelkiismeretlen és hunyor- 
telén spekulációi miatt Dávid La, | 
mart. aki minden eszközt lónak 
látóit arra, hogy terveit véghez- 
xiayc és aki kalandos életének so 

j r&n volt mélytengeri búvár, kém, 
pénzhamisító, zsaroló, tőzsde 
ügynök és betörő. Amikor meg­
halt, zsebében a kifizetetlen szám 
Iák tömege mellett mcetalaltaK 
összes készpénzvagyonát, két cen­
tet. A pénzvilág harminc évvel ez 
előtt találkozott a ,,farkassal . 
Bátor, de sikertelen kiserieteket 
tett arra, bo tv kél nagy amerikai 
vasúttársaság részvényeit min­
den pénz nélkül megkonhvmi. al­

ja a nevyorki tőzsdém. Kísérletei 
akkor balul ütöttek ki. de bősé-, 
ges tapasztalatokat szerzett be-, 
lőle. Néhány évvel később, sötét ]
spekulációk eredményeként már 
több milliós vagyonnal rendelke- j 
zett és közvetlen a háború előtt | 
ő volt az, aki Palmer szenátor 
nevében két nap alatt hamis ti 
lefonüzenctekkcl fel fordította az 
egész newyorki tőzsdét. Többek 
között Morgannak is „olyan biz­
tos értesülésekét" súgott a fülé­
be, amelyek az amerikai pénzkt- 
rálvt hamis spekulációkba vittek. 
Ezeken a tőzsdei műveleteken 

| Morgan több milliót vesztett és 
a milliók hiánytalanul Lamar zse­
bébe vándoroltak. Feljelentésre a 

I rendőrség elfogta, a bíróság kel
évi börtönre Ítélte, de Mexikóba 
szökött. A háború után aztán ki 
derült, hogy Mexikóban ő volt a 
feje annak a kémszervezetnek, a- 
melv az amerikai ha dili tkokat a 
központi hatalmak részére meg­
szerezte. A háború után vissza­
vonult, igyekezett vagyonát biz­
tosítani, de a tőzsdei összeomlás 
őt is elsodorta. A redörség nyo­
mozást indított halála titkainak 

I icicleritésére. Azt gyanítják n- 
gyanis, hogy régi ellenségei tel­
ték el a láb alól.

A 
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, SOA NARANCS
1 CSODAKRÉMMEL
DOBOZA 6.-.10-15r 

árusítja mindem patikaésORQGÉRiA

Hogyan építik le 
a hollywoodi 

sztárok fizetését?
Newyorkból jelentik: A holív- 

voodi filmgyárak, mint ismeretes, 
többször egymásután leszállítot­
ták a sztárok fizetését. Az e- 
gyik 1 osangelesi nagy moziszak­
lap most pontos statisztikát kö­
zöl a leszállított fizetésekről.

Többi között megállapítja, liogv 
I Greta Garbo kapja ma is a legna­
gyobb gázsit. Legutóbbi filmjéért 
250 ezer dollárt fizettek, de a 

I szerződésében ki volt kötve, hogy 
korlátlan ideig kell, hogy a film­
gyár rendelkezésére álljon. Gre­
ta Garbo filmjeit n legnagyobb 
aprólékossággal készítik és így 
közel öt hónapig tartottak a tel­
vételek. A filmsztár évenként két 
filmet tud produkálni.

A nálunk alig ismert Mae \\ est 
svéd származású filmsztár öt­
venezer dollárt kap egy Ilimért, 
de évente öt—hat filmben is ját­
szik. A legnagyobb sztárok kö­
zött foglal helyet John Barrymo­
re: 50—60 ezer dollárt kap egy 
filmért. (A jó konjunktúra ide­
jén kétszázezer dolláros honorá­
riumra tartott igényt.)

A lajstrom élén halad Richard 
Dix, aki kisebb szerepeket ját­

szik, de évenként 8-10 filmbrn 
is tud szerepet biztosítani, évi 

I jövedelmét háromszázezer dollár 
' ra becsülik. Marion Davis-t fi­
iig érintette a leépítés; ha játszik, 
heti tízezer dollár fizetést kap. 
A gyermeksztárok között a kis 
Lerov-baby, Chevalier pici part 
nere eddig heti száz dollár fize­
tést kapott, de most másfél éves 
korában felemelték a gázsiját két" 
száz dollárra. Persze nem tudja 
elkölteni, ő talán az egyetlen 
filmsztár, aki az egész gázsiját 
félreteszi. A legnagyobbak, kö­
zöttük Chaplin, Harold Lloyd és 
Mary Piekford ma is, mint az­
előtt, csak részesedésért vállal­
nak szerepet és igy valamennyien 
valósággal üzlettársai a gyárak- 

j nak és filmvállalatoknak.

A has tcltsége, májtájéki fáj­
dalmak, emésztési nehézségek, 
gyomorbclhurul és sárgaság a tér 
mészetes »,Ferenc József“ keserii- 
viz használata által megszüntet - 
hetük és az agy, a szem, tüdő 
vagy szív felé írfinvuló vrcrt odú - 

1 1 ások cl., ns'dvozh lek.
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hírek
— SsSSSSPytyti -
Szerkesztősért és kiadóhivaU! Noviszád, 
Kralja Petra ucca 30.. . emelet Telelőn
21..37. éijel 20 58. - ‘'zubotlca. Kralia

Petra Park 10. Telelőn 6—70
iólizetési ara egy hónapra If dinár, 3 

lónapra 50 dinar Külföldön 1 hónapra 
30 dinár, három hónapra 90 dinár 1 gyes 
szám ára hétköznapokon lél dinár, vasár 

napon l dinár
Megjelenik hétlő kivételére, mindennap 

reggel 

Jovics Jován jugoszláviai gyáros 
ellen Bécsben gyilkos mereny-

letet követtek el
KiU-i Michele olasz munka, azé,, ak«, valaki,  ̂fUn .^y ö, halai,a 

Ítéljék A merénylő azelőtt sohasem latta

Hova menjünk ma 
Noviszádon

Szerb Nemzeti Színház: Amerikai
jacht a szpliti kikötőben. Habag 
ház, kezdet 8 óra.

Xpolló mozi: Pardon tévedtem. Kez­
det 5, 7, 9 óra.

Odeon mozi: Élve hozzátok el őket.
Kezdet 5, 7 óra 30, 9 óra 30 perc. 

Korzó mozi: Három nap szerelem, 
Kalifornia hőse. Kezdet 5, 7. 9 óra. 

Moulin Kotige: Varieté műsor, kez­
det 10 óra 30 perc.

Vgyeletes gyógyszertárak: Grossin- 
ger (Kralja Petra 30), Popics i Pa­
stes ucca 13).

\utotaxi állomások: Telefon 26-06 
és 26-13.

Bérkocsi állomás: 24-44 telefon, 
ügyeletes rendőrség: 29-96 telefon. 
Mentők, tűzoltók: 20-39 telefon.

Időjárás: Franciuorszr „d>an és ^ 
Németországban valamint a pan-, 
non medencében ködös. Észak-( 
Olaszországban és a Balkánon 
derült. Európa többi részein fel­
lies idő volt. A hőmérséklet Ke-, 
Ivtcurópában és a Balkanon esett- 
Jugoszláviában a tengerinél léken , 
és az o szag déli. valamint keleti j 
részein derült. a többi részekén 
felhős idő volt. A fagy az ország | 
közepén és keleti részein meg- 
erősödött. A legalacsonyabb hő­
mérséklet Zajiecsárban - Ili lók, 
a legmagasabb Kotorban 13 fok 
volt.

Idő jóslás: Inkább hideg, az e-, 
szaki részeken ködös idő \ arha­
ló. keleti széllel.

— Elutazott a román a nyakír j 
ráK né, Bcogradból jelentik: Má- ■ 
lia román anyakirályné kedden j 
éjjel fel 12 órakor elutazott Beo- 
gradból Bukarestbe.
_ A becskereki rendőrkapitány kitöm

tetőse. Őfelsége a király n belügx mlni-sz- 
térium cl."te-. jcsztésórc rjanovies 1 c- 
tar becskeveki rendőrkapitányt, a ki­
hágás! osztály vesetájét a Szent Szara 
rend V osztályával tüntette ki.

— Lengyelország orcán,járókul 
vásárol. (,emuiból jelentik . l.en- 
gyelország 00 millió lira ért ékben 
óceánjárókat vásárolt Olaszor­
szágban. A vételév*t hat évi rész. 
létben szénben fizetik ki az ola­
szoknak.

— Fényesen sikerült a szomborl ró 
mai katolikus legény egylet kávédélután 
ja. Vasárnap tartotta a szomhori rómn 
katolikus legényegylet ká\ lulóajút, n 
aiclv H várakozáson felül igen jól sike­
rült, Kávé után tánc vo.t, mely igen 
jó hangulatban este 8 órakor ért véget 
— A legényegylet agilis vigalmi bizolt 
„ága elhatározta, hogy február 11-én 
műsoros nagy farsangi mulatságot ren­
dez a polgári kaszinóban. A mulatság 
iránt már városszerte nagy az evdek

Bécsbői jelentik: A bécsi Ste- 
phansplalzon kedden este titok- 
zafos merénylet történt. Juries Jo 
vén jugoszláviai gyáros nyugod­
tan sétált és a kirakatokat néze­
gette, amikor egyszerre csak há­
tulról valaki nagy konyhakéssé 
a lapockája alá szúrt. Jovics a 
szúrás következtében összeesett. 
a merénylő pedig cl akart mene­
külni, de a pillanatok alatt ott 
termett rendőr letartóztatta.

A merénylőt azonnal előállítot­
ták a rendőrségre, de első kihalj 
«atása alkalmával nem akart val

lani. Később azonban igen érde­
kes vallomást tett. Elmondta, 
hogy Kileni Michelen alt hívják, 
40 éves és az olaszországi Novai' j 
i ában született. Hosszú ) 1 ig Dél | 
ametlkában élt, ahonnan két és j 
fél év előtt tért vissza Ausztria- . 
ba. Munkát keresett, de nem ta­
lált, közben meg is betegedett és j 
erre elhatározta, hogy öngyilkos, 
lesz. Nem volt azonban bátorsá- j 
ga ezt megtenni és ezért azt gon- , 
dolta ki, hogy valakit meggy il- ; 
kol, amiért halálra ítélik és ki- 
végzik. A kedd esti merényletet

ezért követte el.
A rendőrség nagyon gyanús­

nak találta Kilőni viselkedését és 
ezért elrendelte elmeorvosi meg­
figyelését.

jovics Jovánt a merénylet u- 
tán azonnal kórházba szállítot­
ták, ahol műtétet végeztek raj­
ta. Állapota súlyos és ezért nem 
is lehetett kihallgatni. Jovics még 
kórházba szállítása előtt a me­
rénylet színhelyén azt mondta a 
rendőrnek, hogy’ soha életében 
nem látta a támadót.

Ismeretlen tettes vakmerő
betörést követett el 

Szomborhan
Kél eevmás melletti üzlethelyiséget kifogyott 

a tolvaj, aki a vendéglőben még egy pohár 
bort is megivott

Szomborból jelentik: Az Apatini 
ut 40. számú házában az elmúlt éj­
jel vakmerő betörés történt. Ismeret­
len tettes betört Farancsevics Bija 
korcsmájába, ahonnan 450 dinár 
készpénzt és 1.400 dinár értékű ci­
garettát és dohányt vitt magával.

A nyomozás megállapította, hogy 
a betörő az ucca felől lévő kerítést 
átugrotta és úgy jutott az udvarba, 
ahol a folysó ablakát benyomta, így 
jutott a folyosóra, ahol kinyitotta a 
vendéglő ajtaját. A korcsmahelyiség­
ben az egyszerű fali szekrényből ki­

vette a pénzt és a cigarettát.
A vakmerő betörő ezután kinyi­

totta a korcsma mellett lévő Pozder 
Antal mészáros üzlethelyiségének a 
korcsmahelyiségbe vezető ajtaját, át 
ment a mészárosüzletbe, ahonnan 

I 240 dinár készpénzt vitt magával. A 
betörő ezután visszatért a korcsmába 
és ott megivott egy pohár bort, majd 

1 ugyanazon az utón. amelyen jött, el- 
1 távozott.
1 A rendőrség erélyes nyomozást in- 
' ditott a vakmerő betörő kézrekerité-
sére.

— A NAK ma este a Maros v;ii 
(légidben választmányi ülést tart-

— Szökés közben agyonlőtték 
Csaruga volt. rablóbandájának e 
ovik tagját. Podgoticáról jelen­
tik: Tegnap déli fél 1 órakor a 
podgoricai [egyházból megszökött 
Turkovics Joszip, aki Csaruga 
rablóbandájának volt tagja és ez­
ért életfogytiglani fegyházbünte­
tésre Ítélték. Turkov Jósnak si­
került a Podgorica mellett elfolyó 
patakig jutni, de itt utolérték az 
örök és mivel ismételt felszólító- ( 
sukra sem állott meg, kél lövés- , 
sei letörhették. Az egyik golyo ( 
a hátán hatolt be és a mellén jött ; 
ki. a másik a gerinc mellett ha- | 
toll testébe és a gyomorba fúró 
dott.

— Ma este vígjátékb i-mutaté a 
Népkörben. A szuhotivai Népkör 
színházi együttese csütörtök es­
te vígjáték bemutatót t.vt. hó­
mul al óra kerül Herceg l' ercnc 
vígjáték« ..A kék róka . Az uj 
darabban Molnár Klári az ismert 
szomhori műkedvelő vendegszere- 
pel *A darab többi szerepelt az 
együttes legjobb erői alakítják, 
jegyek elővételben a Krecsi féle
Löia, I iil/zv kiU)ll ílt/( .

— Erős, vérbő. kövér emberek
számára a természetes .Per ne 
József“ kcserüviz naponként va­
ló ivása a legkisebb erőlködés 
nélküli könnyű és rendes bélmü- 
ködést biztosit. Számos szakorvo­
si jelentés bizonyítja, hogy a Fér 
rcnc József viz szív és idegbajo­
soknak, vese és cukorbetegeknek, 
valamint köszvénvben és csuzban 
szenvedőknek is nagyon jót lesz 

I és ezért méltán megérdemli a leg 
melegebb ajánlást

I Hőjclentés: Az iregi Vénáeon, 
Zmajeváeon és Oszovljén január 

I 24-én reggel 7 órakor a hömérsék 
, let —5 fok volt. A hó síelésre 
, nem alkalmas. Egyes helyeken a 
hó napközben olvad.

— Százezer dinárt kapott a Dxi 
nabánság a hernyók ellen* küa 
delemre. Bcogradból jelentik: A 
földművelésügyi minisztérium 100

Halálos ba’eset a Ionosai 
Forgács malomiján

Topoláról jelentik: Tegnap reggel 
röviddel a munka megkezdése után 
Német Boldizsár a topolai Forgács 
malom munkása figyelmes lett arra, 
hogy a harmadik emeleten levő kop­
tató gépei furcsa hangon dolgoznak. 
Felindult a kőplatóba, hogy az ott 
dolgozó Soltis István munkást figyel 
mentesse erre. Amikor felért a kop­
tig óba megdöbbentő látvány fogadta,

1 a padlón feküdt vértócsa közepette 
Soltis István darabokra tépett 
holtteste.

Német Boldizsár azonnal jelentet- 
I te az ese'ct az irodában, ahonnan a 
hatóságnak tettek jelentést. Az azon 

1 nal megejtett vizsgálat megállapitot- 
i ta, hogy Soltist gyantázás közben 
jobb karjánál fogva elkapta a hajtó- 

j szíj és feldobta a mennyezetre, ahon 
nan lezuhant. A hajtószíj kitépte a 

j szerencsétlen munkás jobb karját és 
I két lábát, azonkívül összezúzta gyom 
! rát.

Forgács malomtulajdonos nagyobb 
segélyt adott a szerencsétlenül járt 
munkás hozzátartozóinak. Soltis aki 
mindössze 35 éves, családján kívül 
özvegyanyját is eltartotta. A F°r 
gács malom alkalmazottai biztosítva 
is vannak és igy a biztosítótól is kap 
Soltis családja támogatást.

ezer dinárt utalt ki a Dunobánsáj 
földművelésügyi osztályának.hogv 
ezt használja fel a hernyók elle­
ni küzdelemben. A földmüx clés- 

, ügyi minisztérium azért utalta ki 
ezt az összeget, mert az utóbbi 

i években a hernyók igen nagy ká- 
' rókát okoztak a Dunabánság te-
I vii 1 üt An

Mindenkit* Mindenkit* Mindenki
érhet kór! érhet baleset! meghal

r!S?^6'
Fiókiga zqatósaq.

Novisad:tiobaq poioia3et2352.Vel.Beikarek.te1
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Kedvező fel lélelek! Olcsó dijlelelek.

— Orvosi hír. Dr. Kellermann 
Géza orvos, Kóláról Noviszádra
költözött és rendel Laza K .

; ties ucca 9 (bejárat Petra Zrmj_
I szkog 48.) délelőtt 9 1 L ^
1 után 3—5 óra között, fele fon -
133—80. . „ asue-

— A noviszádi zsidó cg> . 
1 bek az idén március cl8c3t‘n.j 
1 ják meg Purim estélyüket - ^
1 ííli.in«
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\ dinár árfolyama. Budapest 7.80 
«30 Béos 8.47—8.59, Prága 41.75 42.15, 
Berlin 5.38-5.42, London 230.50.

Zürich. Paris 2028, London 1615, New- 
, ,rk 322.5. Brüsszel 71.925, Milánó 27.10 
Madrid 41.50, Amszterdam 207.85, Ber­
lin 122

Novi.-oádi terménytőzsde. Búza 78 kg 
., százali‘kos bácskai Noxiszád környéki 

Szombor környéki 93—95. közép 
bácskai 04—96, felsőbácskai 95—97, sze- 
ré,ni 94 96. szlavóniai 96 98, 77 kg 2°/o
Bácskai tiszai 96 98. felsőbánáti 91—
ÍKi délbánáti 90-92. árpa 66 68, zab
51—53, tengeri bácskai öreg 75—76, uj 
garantált minőség 50—52, bácskai szá­
rított 66 68, bánáti uj garantált mi­
nőség 48 - 50, bánáti öreg 72—74, bá­
náti szárított 64—66, szerémi öreg 75— 
76. szerémi uj gar. min. 50 -52, szerémi 
szárított indjijai paritásban 66- 68, búza 
szárított indjijai paritásban 70—72, búza 
liszt bácskai és bánáti állomé ról nullás 
„g és g 170—190, kettes 145—165, ötös 
130-150, balos 100 110, hetes 75—85.
nyolcas 67.50—72.50, szerémi és szlavó­
niai állomásról nullás gg és g 165 180,
kettes 142.50—162.50, ötös 125-145, ha­
tos 100 110. hetes 75 85, nyolcas 67.50

72 50, búzákorpa jutazsákban bácskai 
(S szeretni 57—59. bánáti 54 56, fehér
bab bácskai 2 százalékos zsák nélkül 
125—130. zsir 25 kgos kánákban bruttó 
nettóért 1250 1300.

Irányzat: Tartott.
Forgalom: Közepes.
Szombori terménytőzsde. Búza bács­

kai Szombor környéki 93—95, felsőbács. 
kai 94—96, szlavóniai 95—97, szerémi 
04—96. Tisza bácskai 96 98, Tisza bá­
náti 95—97. felsőbánáti 91—93, rozs 
bácskai vasút 65—70, zab bácskai vasút 
50 52. szerémi és szlavóniai 50 52, ár­
pa bácskai 62 64, szerémi 62 64, bács­
kai tavaszi 67.50—70, tengeri bácskai 
vasút prompt 74—76, Szombor környéki 
uj prompt 49 — 51, bácskai vasút áp­
rilis-júniusra 70—72, bácskai szárított 
66 —68, bab szokvány 125—130, marha­
takarmány: széna 35—40, búzaliszt nul. 
lás gg és g 170—190, kettes 150—170, 
ötös 130 150, hatos 100—110 hetes 75 
—85, nyolcas 67.50—72.50, korpa piompl 
57-59.

Iránvzal: Barátságos.
Árak a budapesti terménytőzsdén és 

halárldnplacon. Budapestről jelentik: A 
terménytőzsdén a készárupiac irányzata 
jól tartott volt Tiszavidéki 80 kilós 
búza 8.05—8.20, felsfítiszai 7.85—8.15, 
egyéb származású 7.80—7.90. A határ- 
idöpiae irányzata egyenetlen volt. Búza 
márciusra 7 83—7.84. májusra 8.00—8 02. 
rozs márciusra 4.67—4.70, májusra 4.95 
—4.97, tengeri mámsra 7.98—7.99.

¥
— Mtikedvelőelöariás Huazkószclón és

Hnjfelden. A ruszkószelói műkedvelő if­
júság nagv sikerrel adta el6 Ruszkó 
Szelén és ILijfeldcn Szigligeti három 
felvonásos népszínművét, a Cigányt, va­
lamint Rékefi László egy felvonásos bo­
hózatát a ..Vigyázat! Harapós!“-!. A 
szereplők: Nyári Regina, Hegyközi Bö- 
7*i, Gazsó Rozi, Fehér Mária, Ajbrahám 
Mária, Fehér Annus, Ballauer Elza, 
Kabók Piros, Abrahám György, Barn 
Mátyás, Kabók András, Berta József, 
Hegyközi György, Gazsó János, Vida 
András. Bálin György, Sánta Antal, Bcr- 
18 Tst-ván, Ördög István, Möller Fe­
renc, Moll er Miklós és Berta Pisti nagy 
tértién megálltak helyüket a színpadon 

n68yon sok tapsot arattak. Mind a 
áiom előadás zsúfolt ház előtt folyt 

p. ^ Betanítás és rendezés SiLinné 
ittkó Marika tanítónő érdeme. A tiszta 

ce\ételt az uj templom felszerelésére és 
1 sze8*ny iskolásgvermekek felruházá­
sa fordítják.

IWsa meg előfizetését!

8siBI22MS£2 .
Bácshogradislei hírek

A képviselőtestület kedden tartott gyű­
lésén letárgyalta és megállapította az 
ez évi költségvetést, mely a legmesszebb, 
menő takarékosság figyelembevételével 
készült el. így lett lehetségessé, hogy 
a múlt évi 75 százalékos községi pót­
adót 55 százalékra szorították le, me­
lyet erős vita után 27 szavazattal 8 elle­
nében fogadott e! a g\ ülés. A költség, 
vetés báni jóváhagyás után lesz jog­
erős.

♦ ♦ ♦

— Alakuló közgyűlés. A Magyar Köz 
művelődési Egyesület rigyioai köre 
mint Szomborból írják — vasárnap n 
központ kiküldötteinek jelenlétében é. 
lénk érdeklődés mellett alakult meg. \z 
alakuló közgyűlés elnökké Pekter Pé­
tert, alelnökivé Kiamik Ferencet, igaz­
gatóvá Rabat a dánost, titkárrá Kumi 
Gergelyt, pénztárossá Sovány Jánost, 
könyvtárossá Bajai Jánost, ellenőrökké 
(iá! Józsefet és Bálint Józsefet, választ 
mányi tagokká: Mészáros Jánost, Kiamik 
Mátét, Bényei Mátét, Rabata Mátét, Kla 
mik Imrét, Mészáros Ferencet. Hudvina 
Jánost, Grécs Mihályt, Vámos Jótól és 
Grécs Istvánt választotta meg. A köz- 
nonti kiküldött ez alkalommal a megala­
kult kör figyelmét felhívta a magyar 
tanítóképzés sorsára, melynek am ági 
szükségleteiről a Magvar Közmüx elö. 
dési Fgyesülét vidéki körei támogatásá­
val szeretne gondoskodni, hogy igy a 
támogatás állandó legyen s abban a 
jugoszláviai magvar társadalom minden 
rétege résztvehessen.

ÍOO Dinár
készpénzt könnyen takarít meg, ha hevá 
sárosainál kéri a .ZM/II“ rabafthélyeget

— A Magyar Közművelődési Egye ifi- 
let fiókja. Vrsacról jelentik, bog' a 
város magvar lakói között mozgalom 
indult meg a veiikibecskereki Magyar 
Közművelődési Egvlel égisze alatl helyi 
egvesület alakítására. A város magyar­
sága lelkesen karolta fel az eszmét s 
az előmunkálatok a legkccl, czibb ered­
ménnyel jártak. A szervezést végző Bo­
day József káplán személy csen kereste 
fel az egyesület vezetőségét, ahol öröm­
mel fogadták a fiatal pap lelkes mun­
káját. A megalakulás most már csak 
rövid idő kérdése. Érdekes, hogy a 
város német lakossága teljes szívvel 
támogatja a mozgalmai.

— Rosszul sikerült a moravlcai
hetdniac egy topolai fuvarosnak.
Füstös Pál topolai fuvaros a ka­
rácsonyi ünnepek alkalmával ko­
fákat vitt a sztaramoravicai heti­
piacra. Moravicán a Burcsár féle 
beszállóvendéglő istállójába kö­
tötte be lovait és a lószerszámot. 
meg subáját átadta a beszálló ud­
varosának, hogy a piac tartama 
alatt zárja he. Mikor Füstös a 
piac után haza akart térni, az ud 
varos azt válaszolta, hogy idő­
közben a bezárt helyiségből el­
lopták ruháját. Füstös feljelen­
tésére a csendőrök kinyomozták, 
hogy a tolvaj nz udvaros volt. 
Ma kellett, volna tettéért a bün­
tető bíró ele állni, de Csákvári 
József udvaros közben meghalt.

— A Temerini Sport Klub műkedvelői 
e hó 21-én másodszor hozták szinve n 
„Szökik az asszony“ cimü népszerű ope. 
vettet. A közönség ezúttal is zsúfolásig 
megtöltötte a TSK nagy színháztermét 
A szereplők kiválót nyújtottak. Feltűnő 
volt, hogy sokan jöttek vidékről, Szén 
tárói, Titelről, Sztaribeoséröl, Vrbász. 
ról, akik szintén u legnagyobb elra­
gadtatással nyilatkoztak az előadásról. 
Az előadás után reggelig tartó tánc 
következett.

S/enloi hírek
Az a ti n határi Vöröskereszt egyesült', 

ez évre « köxetkező vezetőséget \ áiasz. 
tóttá: Díszei nők Vujic-s Száva, elnök 
1 arkas János, a! k i nők Döme Mátyás, I 
jegyző Győré Dezső, pénztáros Csel le j 
Lajos, ellenőrök: Csel le János és Gyei, ' 
vay Mihály.

A Merkur sportegylet január 28-án j 
délután 2 órakor tartja évi rendes köz­
gyűlését a kereskedőiI jak vg\ esületvnek | 
székhazában.

A városi gazdászati bizottság megálla. j 
pilot la a nyári legeltetési dijakat a 
városi legelőkön. Fejőstehén 120 dinár, 
ökör 150 dinár, bivaly 200 dinár, juh Iés szamár J hónapra 30 dinár, disznó, 
kecske 40 dinár. ,

Mivel a városi pót adó gabonával való, 
fizetését meghosszabbították, a város 
mcgegve/.ést kötött a malmokkal, hogv 
azok az eddigi feltételek mellett to- | 
vábbra is átveszik az adóhuzát. i

A városi tanács elfogadta a tornyosi I 
katolikus hitközség ama ajánlatát, inch ; 
szerint a lornyosi hitközségi adó\égre j 
hajtó kinevezését a hitközség előtérjesz. j 
tusa alapján fogják elintézni. Ezzel szem- ! 
ben a hitközség garanciát vállal a vég. 1 
rehajtó személyére vonatkozólag és a
végrehajtó fizetését is magára vállalja 1
százalékos alapon.

♦ ♦ ♦ I

Odzsaci híren
Ku niszinac «lován odzsaci szó gab i ró - 

sági tisztviselőt a felsőbb hatóság od­
zsaci községi aljegyzővé nevezte ki. Ku- 
•mszinac a napokban veszi át hivatalát.

Leszmeiszter Antal orlzsaci droguis- 
át, az ismert sportembert a község 

'akósságának osztatlan részvéte mellett 
?emelték el. A temetőben dr. Jánossy 
Károly ügyvéd, a sportklub és Jovano.
\ les vezető járási)ivó, a Sz.okolegylet 
részéről tartott búcsúztatót. Az elhuny, 
tat kivánságához hiven cigim v zene hang­
jai mellett hántolták el. — Az odzvsaci 
asztali tenniszkkih e hó 27-én este a 
Ileitz szálló nag.termében nag szabású 
farsangi mulatságot rendez. Kezdete es­
te fél 9 órakor. Az elmúlt hét végén 
ünnepelték Sch wen diner Márton és neje 
Pfendt Borbála házasságuk 50. évfordu­
lóját. Az agg házaspárt sokan keresték 
fel ez alkalommal szerencse kixánalaik- 
kal. —■ Az 1874-ben született odzsaciak 
ez évben nagyszabású ünnepség kere- | 
lében ülik meg 60. születés napjukat. 
Előreláthatólag július közepén kerül sor 
az összejöx ételre

* * *

— l inói mennyül a Szohol 
horcsolyopúlya

— Tilos halászáscrt három hónap. Kct 
/.majeváci lakos Rcrsegi Lajos 30 éves és 
Novék Imre 54 éves munkás állott kod. 
(len vádlottként a szombori törvényszék 
,lr. Masirevics tanácsa előtt. Állami va­
gyon lopásával vádi óta őket az ügyész, 
mert 1932 augusztus 30-án Zmajevácon 
a beljei uradalom halastavában halász­
tak s egv erdnőr rajta is kapta őket a 
halászáson. A vádlottak azzal védekez­
tek, hogv nem halásztak, hanem csak 
békát fogtak. A törvényszék azonban 
védekezésüket nem fogadta el s mind 
kellőjüket eprenként 3—3 havi szigo­
rított fogházra Ítélte. Az Ítélet még nem 
jogerős.

_ FELHÍVÁS! Mulv év november
6-én, Novtszádon a Zaeljeznlcska ue- 
ca 91 száma ház előtt egy, a vasút 
felé haladó autó elütött egy férfi 
járókelőt. A balesetet szenvedett 
Kniezel Jakab felk ri az eset szem­
tanúit, többe' között egy 22-24 esz­
tendős magyarul beszélő fiatalembert 
hogy jelentkezzék Keks Ljudevit tlgy 
védnél, Noviszád, Kralja Alekszand- 
ra ucca 1, vagy a Reggeli IJjság szer­
kesztőségében .

Élve hozzátok el ükét!

A legszenzációsabb filmbemutató 
január hó 25—28-lg az

ODEON bon
Mti sohasem látott izgalmas felvételek a legsótí 
tebb dzsungelból ! Vadállatok tlel halál harca ' 

Ezer csoda ás látványosság !

— Az országos pincét egyesület pan. 
csevől szervezete e hó 22-én, hétfőn 
este Damjancsics Ádám „Lgyszarvu" c. 
vendéglőjében rendkívül jól sikerült tár­
sas estélyt és táncmulatságot rendez-ett 
inelven az egyesület tagjai családostól, 
azonkívül a puncséról aranyifjuság, va­
lamint a sajtó képviselői is megjelentek 
A kedves .családias jellegű, intim esté­
lyen egyik felköszöntő móka és tréfás 
rögtönzés a másikat követte, majd vi­
dám muzsikaszó mellett kivilágos virra. 
daliig szólt a nóta s perdült, keringet 
a lánc.

— öng> ilkosság Bácskibresztov .icon-
Szomborból jelentik: kopp Ignác ,16 é\cs 
bácskibreszlováci gazdálkodó kedden dél 
illán fél négy órakor lakásában az ajtó­
iéi Iára felakasztotta magáó Mire tetté! 
észrevették, már meghalt. Az. öngyilkos 
ság oka ismére.len.

Porcén á ne de nu eh
llveadrüh

• lejtesj^robb viluitékbüi

Dí niiFn I A b#,téri katolikut

Slbality éle kétszci ültet és Gra-
ham-kenyeret eszem, mert ettől jól 
érzeti magam.

— A Botlani tó mellet t Kons­
tanz technikuma. A konstanzi 
technikum állandóun lépést tar­
tott a technika haladásával és 
2!1 éves fennállása alatt Délnémet 
ország legjobban berendezett fel 
sőbb technikai iskolájává fejlő­
dött. Gazdag tananyag és modern 
kísérleti berendezések alapos és 
időszerű mérnöki, technikusi és 
üzemvepzetői kiképzést tesz lehe­
tővé a gépépités, elektrotechnika 
repiilögépépités és autuinobilcpi- 
tés szakmáiban. Az 1934. évi 
nyári szemeszter az összes szako­
kon április 12-én kezdődik. Isko­
lai programot és n laboratóriu­
mok fényképeit ingyen küldik el 
az érdeklődőknek.

Kaján kérdés
— Vasárnap csodás szerencsém volt 

Alig kezdődött a vadászat és egy nyúl 
máris holtan hevert előttem.

— Úgy? És miben halt meg szegény?
(Passing Show)
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Temcrlnl hírek
jr hó 22-én ismeretlen tettesek a te- 

merini vasútállomáson egy bála tollat 
elloptak. A tettesok kéz e prKésére meg 
: mlult a nyomozás. - Temer inból el 
s/áUitottak 1933 ban Csehszlovákiába 36 
vagon, Ausztriába 28 vagon, a bclfö'dre 
Zagreb es Mariborba 28 vagon hízott 
..értést, Ausztriába négy vagon bízott 
s/.arvasmaahát, Görögországba 12, Olasz 
országba 15 vagon tenyész szarv asmar- 
lát. Bulgáriába 2, Görögországba 6, 

Olaszországba 11 vagon lovat. Angimba 
•I vagon baromfit. Franciaországba 19 
vagon tojást, Németországba 9 vagont. 
Olajmagvakhól 3 vagon belföldre. Ga­
bonaféléket 315 vagont, tengerit 430 va­
gont szállított, ebből 300 vagon kül­
lőidre ment. Cukorrépából 376 vagont 
szállított, mig komlóból 4 vagont Német­
országba. - Kalmár István nagyx.cn- 
déglőjcben szombaton délután 4 órai 
kezdettel gyermek álarcosbálul este 8 
órai kezdettel pedig a felnőttek szá­
mára rendeznek álarcosbálét.

A Gazdakörben február 3-án álarcos, 
bált rendeznek, 7-én pedig a magyar 
gazdák népviseleti bálját 

♦ ♦♦
Hátul hírek

A kátyi temetkezési egylet évi köz­
gyűlését vasárnap tartották meg Hoff 
mann Ferenc elnöklete alatt, a tagok 
«■lénk részvételével. Az elnöki jelentés 
kiemelte a negyven cv óta fennálló 
egylet áldásos működését, ezzel szem­
ben a taglétszám lényeges apadása saj­
nálatos jelenség, melyen a közgyűlés 
úgy kíván segíteni, hogy a kilépett ta­
gokat kedvező feltételek mellett v.sz- 
szafogadja. Az egyletnek a múlt évben 
összesen 15.384.75 dinár kiadás mellett, 
a vagyona ma 41.970 dinár. A közgyűlés 
a zárszámadás elfogadása után megej- 
jtette a választást és egyhangúlag a régi 
vezetőséget választotta meg három évre, 
elnök Hoffmann Ferenc, titkár Pataki 
Jakab, pénztáros Reimer Jakab.

Az evangélikus ifjúsági egylet Klein 
Ferenc vezetésével vasárnap este igen 
jól sikerült és nagyon jól látogatott 
műsoros estét rendezett. Az előadást 
legközelebb meg smétlik.

♦ ♦♦
Szent Száva ünnepély Topo

Bácskopetrovoszeldi hírek
A községi képviselőtestület Balubzsi, s 

O/.ren elnökletével ülést tartott. A tv 
b esek a/.i ké -t •’> a > ápvtfcfttól« ül« 
hogy a/ eddig befizetett adóösszegeket, ' 
meliek sem az állami, sem a községi 
adófőkönyvekben nincsenek t«evezetve, j 
könyveljék el. A képviselőtestület az ügy 
megvizsgálására kiküldötte dr. Sáfrány 
István, Lévai Pál, Szvirosev Neeó és 
Banicsevics Szávó képviselőket. 
Hitelbank ügyét, amely a 82. paragra­
fusra hivatkozva 1927 és 1928-ra 7000 
dinár leírást kért, szintén a fenti bi­
zottságra bízta. - A 240 kerületi lánc 
föld eladását ismét elhatároztak es meg 
bízták az elnököt, hogy a felsőbb ha­
tóság jóváhagy ásót szorgalmazza, hogy 
mielőbb megszabadulhasson a község az. 
adósságoktól. — Az. erdőirtásra erdei 
ölenként 30 dinárt szavaztak meg. - 
A legelőd!jakat szarvasmarha után i5 
sertés után 25, juh után 25 es liba 
után 2 dinárban állapították meg.

A zárda folyosóján a kis szent Teréz 
szobránál elhelyezett perselyt mintegy 
60 dinár tartalommal egy besurranó ke- 
regoto tolvaj ellopta.

A vadásztársaság vasárnap tartott köz­
gyűlésén a következő tisztikart válasz­
tották: elnök Milinkov Maxim, pénz.ta. 
ros Horváth György és titkár Lakatos 
Vidor lettek. A legközelebbi körvada- 
szat időpontját is megállapították.

♦ ♦ ♦

Március elsején 
kezdődik b Iigeszezon

Két osztályba sorolják a ligacsapatokat ?

_ A jószívű beeskereki leánypolgá. 
risták. A beeskerekI leánypolgári növen­
dékei emberbaráti szeretetükröl tettek 
tanúságot. Ugyanis a Hvar szigetén levő 
jelcei polgári iskolát, a vidék passzivi­
tása miatt csak segélyekből tudjak fenn 
tartani és a bccskereki leánypolgári 
növendékei 10 láda élelmiszert gyűjtöt­
tek, amit most küldtek el az Ínségben 
szenvedő tanú!.Harsaiknak.
_ PULLOVFR MODELLEK, «elvem 

■álak, trikoselyem íehérnemu_ bór- 
és kötött kesztyäk, harisnyák, főzök 
és melltartók - nagy választékban
FISCHER J. ás FIA cégnél Noviszá- 
don, Trg Oslobodjenja 2.

— Miért volt ölesé pulyka a becske. 
rcki piacon? A bccskereki rendőrség­
nek baromfi tolvajokat sikerült ártalmat, 
lanná tenni. Radojcsics Sztevan bűn- 
ügyi rendőrkapitány letartóztatta Sári

Holnapután ülnek össze Beugródban 
„ JNSz és a ligacsapatok kiküldöttei, 
hogv megtárgyalják az idei országos 
bajnoki küzdelmek ügyét. Mint ^ineve. 
tea eddig nem történt végleges döntés 
arról hogy az idén tulajdonképpen ban« 
csapat jáUzik a ligában. A JNSz decem. 
bér 17-i közgyűlésén a ligacsapatok kép 
viselőinek többségé kijelentette, hogy az 
alapszabályokban biztosított joguk ér­
vényesítésével az. idén mindössze nyolc 
ban kívánják megállapítani az országos 
bajnokságért küzdő csapatok számát. 
\mde, ebben az. esetben kimaradt volna 
a ligamezőnyből a zemuni Spárta es 
az. SC Szplit, A két csapat, mint isn.e 
reles, az. ősszel lejátszott ligaselejte- 

zök győztese.
Eddig az. volt a helyzet, hogy minden 

marad a régiben, vagvis ebben az. esz­
tendőben is tíz csapat játszik az orsza., 
gos bajnokságért. Annál nagyobb meg 
lepetésre tarthat számot az egyik beo 
grádi újságnak az az értesülése, hogy

szombaton kisorsolják az. A) es B) 
liga-zóna mérkőzéseit.

A közlemény szerint tehát két cso­
portba akarják osztani a ligát, s os 
már csak az. a kérdés, hogy milyen

csapatok kerülnek a második csopnrtb: 
Mert az. elsőben valószínűleg megmarad 
a tavalyi országos bajnoki mer' íz 
nyolc résztvevője, inig a zemuni Spárta 
és az SC Szplit a második zónába ke­
rül. Ez a megoldás eléggé célszerűnek 
látszik, csak az a fontos, hogy

a beosztásnál ne feledkezz irk meg 
a dunabán-sági egyesületekről.

A noviszádi Vojvodina tavalyi szerzett 
joga alapján valószínűleg bejut a ligába, 
de mi lesz Szuboticával, amely pedig 
régi sportkulturája révén joggal számit, 
hat arra, hogy az ország legjobb tizen­
hat csapata között szerepeljen.

Az eddigi tervek szerint az idei liga- 
szezón március 1-cn kezdődik. A szom­
bati értekezlet foglalkozik az áprilisban 
Bukarestben eldöntésre kerülő jugoszláv
_romáit válogatott mérkőzés ügyével is.
A mérkőzés mint ismeretes a világba., 
nokság selejtezőküzdelme lesz és Így 
érthető, hogy a JNSz komoly elökészü. 
leteket tesz. a nagy találkozóra. A mér­
kőzésre a Putnik menetjegyiroda kü- 
lönvonalot indít Bukarestbe, az utazáson 
való részvétel feltételeit annak idején 
részletesen ismertetjük.

— SZOB* Száva Ünnepély 1 <>p<> ügyi rendőrkapitány letartoztaua *->• 
Ián. Zsivkovics Milcta, a polgári János 55 éves bccskereki napszámost, 
iskola igazgatója védnökségével aki különféle betörésekért már 5 evei 

1 'Lksla jennv ó.s fitt tauíai „n K,;H,-mhen és Kovács Mihá.y nap.polgári iskola leány es iiu tagjai 
nak közreműködésivel e hó 27-én 
Szent Száva ünnepély lesz a Ba­
kai vendéglő termeiben. 1

iíQsariesSi

GABEL
galifrt

__ tisztit
I Hr /%'eHsflndrn 14 'Pariik! M»í"in udv,r 
1 riltoshlpil' 47 »u'ohui« mc •állom'

_ Beiskeivki udó-iz .ők ligyc.mibe
A bccskereki polgármesteri hivatal ez- 
uton is felhívja a bccskereki adóköte­
lezettek figyelmét, hogy a városi pótadó 
első negyedét legkésőbb február 15-ig 
be kell fizetni, valamint a muH évi 
városi pótadó hátralékokat és a kuluk 
megváltási árát. Ellenkező esetben szi­
gorú végrehajtás utján szedik be.

— A beeskereki kereskedők bálja. A 
bccskereki kereskedők egyesülete az 
idén február 3-án tartja meg szokásos 
kereskedő bálját, a Vojvodina szálló 
szöulié/.termében. A rendezőség nívós mü 
sort állított össze a közönség meglepe­
tésére. A bálát tombolával köti egybe 
a rendezőség, melyen igen sok értékes 
tórfjv kerül kisovso asra.

Gyengélkedés ide jen, különösen 
ha a rosszullétct szorulás fokoz­
za, a természetes „Ferenc Józs.t 
kcsviuviz fájdalommentes sa-k- 
üiülcst és kiel giiö emésztést ; o 
létre.

Vasárnap folytatódnak 
Noviszádon a karácsonyi

serlegmérkőzések 
A Rádnicski a Makkabival játszik 

az elsöosztályu serlegért

évet
ült börtönben és Kovács Mihá.y nap. 
számost, majd clöállitotta őket a rend­
őrségre. Kihallgatásuk során beismer­
ték, hogy Écskán pulykákat loptuk, s 
azokat a beeskereki piacon potom áron 
adták el. A rendőrség megindította el­
lenük a bűnügyi eljárást és erélyes, 
nyomozást indított, hogy a napszámo- 

I sok milyen lopásokat követtek még el 
I — Holtan találták lakásán a becske. 
rcki fütiiház raktárnokát A beeskereki 
vasúti fütőház. jelentette a rendőrség­
nek, hogy Potocsnik Auguszt 33 éves 
raktárnok lakásán holtan fekszik. A 
rendőrségről azonnal bizottság szállt ki 
Pavlisics Juraj, rendőrségi tisztviselő 
és dr. Cvejanov Milan orvos személyé­
ben, akik megállapitották, hogy a holt­
testen semmi külső sérülés nyoma nincs

Noviszádon is befejezéshez közelednek 
a karácsonyi serlegmérkőzések. Az első 
osztályban mindössze két mérkőzés var 
még lejátszásra. A vasárnapra kisorsolt 
Rádnicski-Makkabi találkozó a har­
madik és negyedik helyezés sorrendiét 
dönti el, mert a két csapat ed,,ig 2 2 
vereséget szenvedett és igv az első es 
második hely kérdése a Vojvodina es a 
NAK egymáselleni mérkőzésének ered­

ményétől függ.
Ugyancsak vasárnapra tűzte ki az 

alszövetség a ZsSK-Szremac másod, 
osztályú serlegmérkőzést is, meg pedig 
Noviszádra, mert Petrovaradinban, a Ll, 
szezón miatt nem íizetődik ki a mér­
kőzések rendezése. Mindakét serlegmer 
közés a Karugyorgye pályán kerül el­

döntésre.

\ zdgrebt Juiarnii Usf a "!)iyii5í^Jl,Huall,<> 
alszövetség mcgalahuiasárM

Az alakuló /őusseisH%< K,KÜl

icaivii ovin»»»* *------
és Potocsnik halálát szivszelhüdés 
kozta.

— Körvadászat Iván óvón. Az 1 van óvói 
vadásztársaság e hó 19 és 20-án a 
beográdi vadászokkal nagy körvadásza­
tot rendezett a község határában és a 
dunai szigeten. Negyvenhárom nyúl, 4 
róka, 3 vadmacska volt a zsákmány. 
Hajtás közben a dunai szigetem vad­
disznóra akadtak, de ez megsebesülve 
ki.őrt a körből. A jól sikerült vadászat 
ulán a társaság dr. Jankovics V éli zár 
volt miniszterrel kedélyes vacsorára gyűl 
tek ös: melyen a kikötőben időző
l.aju-, os trák és magyar hajók tiszti, 
í nra is vész'veti.

Mint már megírtuk, vasárnap, január 
28-án alakul meg a noviszádi kuglizó 
alszövetség. Az alakuló közgyűléssel leg­
utóbb. számainak egy ikében részletesen 
foglalkozik a zagrebi Jutarnji List. A 
lap megírja, hogy a közgyűlés délután 
fél 3 órakor kezdődik a noviszádi Bauer 
vendéglőben, ahol egyébként nemrég é. 
pult fel az ország egyik legmodernebb 
kuglipályája.

A zagrebi főszövetsigát a közgyűlésen

Philipps Adám tehnikai «Jerons es a 
jugoszláviai kuglizósport meg»«*“* 
képviseli, aki a közgyűléssel kapcsolat 
ban előadást is tart a kuglisportrol.

Az alszövetség alakuló kozg,' ü 
ilyenformán jelentős eseménye lesz 
viszád sportéletének, mert u kugUzosp 
az utóbbi hónapokban óriási nép»20 - 
ségre lett szert a Dunabánság óva 

sóban.

A lengyel válogatott augusztus 26-án,
mérkőzik Beográdhan. A két szövetség I tea 16:0 (6.0, 6.0, 7 / . k a kei-
véglegesen megállapodott a mérkőzés jéghokizók tetszésszerin gyVI ^lV;b'-',v'“ "■V'P..... I
terminuséban. Szeptember 9-irn a len 
gyei válogatott Németországgal mérkö.
zik Berlinben.

dcTlegosen játszó kolozsvári egyetemis­

ták ellen.
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MQhKaDí pinöpoiiő csapata 
mérkőzik Itotlszáűon

Vasárnap ismét nagy ping-pong ese- 
Linv színhelye lesz Növiszád. Őszije, 
,cpi;.bb asztali tennis,, együttese, a Mák- 
, bi „évközik a noviszádi Makkal», csa- 

A két csapat a legjobb erőit 
'.Ji a küzdelembe és teljesen komplet- 
"" .,|| V, Előreláthatólag nívós játék- 
! d fogják gyönyörködtetni a noviszádi 

-pona kedvelő közönséget. A mér 
a/ Asztória különtermében kerül 

eldöntésre délután 5 órai kezdettel.
♦ ♦♦

Sporl (Szubot ral—Crvenkai SC 11:1.
I’nig-pongmérkőzés. Vasárnap szerepel­
lek először Crvcnkán a szuboticai Sport 
pmg-pongozói és nagyszámú közönség 
elölt teljes sikerrel mutatkozott be. A 
Sport játékosai: Heiblein, Kmelz, Kőcs­
er míg a CSC játékosai: dong, Sóos, 
Kopari voltak. - Vidéki ellenfelet ke- 
rcs VBgv vidékre elmenne, előnyös fel. 
tételek mellett a Sport ping-pong szék. 
dója. Pallos.

Anglia—Csehszlovákia válogatott mér.
kőzes lesz áprilisban Prágában.

Zm.ijeváe—Katolikus Olvasókör 185: 
172. A kél csapat kedd este játszott ba­
rátságos mérkőzést a noviszádi Bauer 
pályán. A csapatok teljesítményén meg­
látszik a tréninghiány, ami a verseny 
nélkül eltelt hosszú időnek tulajdonít­
ható.

A Temeri ni Sport Klub megalakította 
hoksz-szakosztálvát. Tréner: Bujdosó 11 
lés jogász, aki maga is igen jó bokszoló. 
Hetenként, hétfőm, szerdán és pénteken 
össztreninget tartanak. Eddig tizenhat 
agilis tanítvány vaun, s a tréner állítása 
szerint az anyag igen jó s kilátás van 
arra, hog' versenyekre is b- c őznek.

KÖZGAZDASÁG
A noviszádi heresKedelmi és iparkamara 

kereskedői szakosziáluának ülése
\ Kereskedők iiiiugdifbiztosifásáról is tárgyaltak

A noviszádi kereskedelmi és 
iparkamara u j kereskedelmi osz­
tálya tegnap délelőtt tartotta meg 
első ülését. Az ülés eltjjén elnök 
ké Ivkovics Nikolai, a kamara al 
elnökét, helyettesévé pedig Rado- 
,levies Nikola szom bori kereske­
dőt választották meg.

A kereskedelmi osztály ezután 
egyhangú határozatot hozott, 
hogy magáévá teszi a kamara jó- 
v áh agy ott alapszabályait, amely 
szerint a kereskedelmi osztályban 
kilenc noviszádi és kilenc vidéki 
t .................. - ‘ ‘

hogy
sós Írásbeli vélc- 

log beterjeszteni ez ügv-

Ha fáj a leje és szédül, ha telt- 
séget, bélizgalmat, gyomorégést, 
mellszorulást vagy’ szívdobogást 
erez, igyák minél előbb valódi ,,F<* 
rent“/. József“ keserüvizet.

vám, adó és pénzügyi kérdése­
ket tanulmányozó bizottságba I.á 
zics Sztankot, Konen-Jakobesies 
\ Ilimet, Gracsanin Gá ját és Ni- 
sevivs Szávát, a közlekedési bi­
zottságba Frank Gyulát és Gra­
es,min Gáját küldölték ki.

Az ülés ezután átvizsgálta a- 
zoknak a kereskedelmi szakmák­
nak a jegyzékét, amelyeket az 
ipartörvény 140. szakasza alap­
ján össze kell Ívni. A jegyzék 
fontosságára való tekintettel, mi

_____ ________ __________ ____ _ , v ei az egyes kereskedelmi ágak
anácst.ag foglal helyet. Elénk vi-, hatáskörének rendezéséről kell 

ta fejlődött ki a kereskedők biz- j intézkedni, ugv határoztak 
tosilása kérdésében. A felszólalók i minden tanáé 
többsége amellett loglalt állást, j inénvt 
hogy' a kereskedőknek nyugdíj­
biztosítást kell megvalósítani.
Egyúttal felhatalmazták a kamara 
vezetőségét, hogy az erre vonat 
kozó anyagot a hasonló intézmé­
nyektől szerezze be és hallgassa 
meg a kereskedők köt lcző egye­
sületének véleményét is.

A kamara felügyelőbizottságá­
ba Lázics Sztankól választották 
be, a mezőgazdasági osztályba 
Tcodorov ics Borivojt és Vámosi 
Andriját, a szociálpolitikai bi­
zottságba Krajacsevics Julijét, a

Borhidllíids a budapesti 
mezőgazdasági 

hldlliláson
A budapesti mez.őg.iz. iusúgi kiállításon 

a Magyar Szőlősgazdák Országos Egye­
sülete rendezésében, a mindig legna­
gyobb érdeklődést kiváltó borkiállítás

ben.
Krajacsevics didije a seg. 

és inasok kérdését tette szóvá es 
rámolatott arra, hogv milyen ká 
•ős kő etkezménvckkel járhat a 
túlzott inastartás. A kereskedői 
ifjúság túltermelése nayvon kel­
lemetlen lehet idővel Az ülés a 
kamara vezetőségét bízta meg, kgrü 
hogy ebben a kérdésben az ipar 
törvény 257 szakaszára való te­
kintettel dolgozzon ki javaslatot.
Az ülés ezzel déli egy órakor vé­
get is ért.

iránt ezidén is már nagy érdeklődés 
tapasztalható az érdekelteknél. A bor- 
pavillon újból meg fog telni a magyar 
szőlősgazdák kiváló bőrtermékeivel, a 
bortermelők és borkereskedők külön ki­
állítás keretében fogják bemutatni a 
magyar szőlő- és borgazdaság mai hely­
zetét. \ Magvnr Szőlősgazdák Orszá­

gos Egyesülete ez alkalommal értesíti a 
kiállítás megrendezéséről a külföldi bot. 
kereskedelmi érdekeltségeket, valamint 
a magyarországi vendéglős- és koce- 
márosipart A kiállítás keretében úgy 
mint minden esztendőben, borbirálal is 
lesz, amelyen arany, ezüst és elismerő 
oklevelek és tiszteletdijak kerülnek ki. 
osztásra. Az érdeklődőknek a Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete ad 
felvilágosítást (Budapest, IX. Üllői ut 
25. II. 14. telefon: 8f>7 ül).

♦ ♦ ♦
fl magyar kormány rendeletben 
szabályozta a vámörltt malmok 

részesedésének mértékét
Budapestről jelentik: A kormány ren­

deletet adott ki, amely kimondja, hogx 
a gabona \Amőrlóséxel, vagy darálásával 
foglalkozó malmok az őrlésre behordott 
búzáért 15, poriás címén 2, összesen 
tehát 17 százalékot, a kétszeresért 18 
és 2, összesen 20 százalékot számíthat­
nak fel. Darálás esetén 8 és 1, össze­
sen 9 százalék a részesedés. Egyéb ró. 
szesedést a malmok semmi címen nem 
számíthatnak fel.

♦ ♦ ♦
l.ibamájpiac Parisban. A pári­

si libamájpiacon a kereslet to­
vábbra is gyenge maradt és az 
árak csökkentek Az la. minősé 
gü libamájért dctailban és fél­
ti agyban, oetrojt és az összes költ 
ségeket beleértve, 48 -55 frankot 
űzetlek kilónként, mig a nagvbani 

ovtroj nélkül Í50 -35 frank 
mozogtak.

A hcoskereki kereskedő egylet köz. 
gyűlése. A becskereki kereskedők cg e 
sülete rendes évi közgyűlését január 
28-án tartja meg, a Dungyerszki sör- 
csarnok nagytermében. A közgyűlésen 
a becskereki kereskedelmi és gyáripari 
kamarát Jovanovics Szima (Kikinda) a 
kamara kereskedelmi szekciójának el­
nöke és dr. Bozsics Ljubomir titkár kép. 
viselték. — Ugyancsak január 28-án tart. 
ja meg rendes évi közgyűlését a jasa- 
tomicsi kereskedők egyesülete is, ame­
lyen a kamara nevében Lazarev Jovan 
referens vesz részt.

árak

Vándormadár
Irta: MAGYAR ZOLTÁN

(21)

sőt
— Bizony szentigaz, hogy érettségizett, 
szinjelesen érettségizett. Itt az a szokás, 

hogy a fiuk az iskola után az eke mellé állnak 
és hordják a trágyát, Kálmán még kivétel is 
mert kiválóan zongorázik és nagyszerű zene- 
szerő is!

— Zongorázik ? ... Igaz ez Takas ur ?
— Igaz, de nem olyan kiválóan, mint azt 

a jegyző ur mérlegeli, de azért megtanultam va­
rhegy játszani.

— Természetesen népdalokat?
— Azt is, de Mozart, Liszt, Schubert a 

kedvenceim. Természetesen a könnyű zenét is 
szeretem.

— Mikor hallhatnám, Takas ur?
Amikor kívánja, nagyon szívesen állok 

rendelkezésére. Ha megfelelne, úgy átjövök 
ónért délután és eljön mihozzánk és akkor ját­
szani fogom azt, amit kivan!

- Nagyon kedves, Takas ur. Szóval dél­
átjön értem!

Igen, de a koncert ellenében nagyon ké- 
- a^ólitson engem Takasnak, mert nem

lián

•CLttV .

úgy hívnak, hanem Takácsnak.
_ De igy én nem tudom kimondani a ne­

vét kedves...
—__Kálmán!
— Kálmán, igy jó? — nevetett a lány.
.— Nagyon jó. így mar pompásan hangzik 

kedves...
— Grete!
_Igen , .. Grete ... Tehát a délutáni “vi­

szontlátásra. Csókolom a kezeit!
_ A viszontlátásra kedves Kálmán. Iga­

zán nagyon örültem!
— A viszontlátásra, jónapot jegyző ur.
— Szervusz Kálmán!
A lány úgy nézett Kálmán után, mint aki 

kutat megy ásni és aranyat talál.
— Nohát, ezt igazán nem hittem volna 

sógor!
_ Ja, gyerekem, sokszor a süveg alatt is

van ész. Nem szabad az embereket a ruházko­
dás után megítélni, különösen ezen a vidékén. 
Derék gyerek ez, csak az a kár, hogy t e aza 
marad és nem érvényesítheti a tudását a tehet­
ségét. Majd meghallod délután, hogy milyen kv 
váló szerzeményei vannak. Kár érte, nagyon kar.

XXII.

Délután négy órakor Kálmán átment Gre- 
leért és azután átmentek hozzájuk. A szobában 
terítve várta a vendéget az asztal futom kávé­
val és kuglóffal. Az öregek is bejöttek. Kalman 
bemutatta szüleit Gretenek. Grete olyan szere­
tettel nézte ezeket az egyszerű, kedves embere­

ket, ahogy az ember a kedvenc virágait szók is 
nézni. Megozsonnáztak és Kálmán leült a zon­
gorához.

— Parancsoljon, Grete!
— Talán Schuberttól, Kálmán?
Kálmán játszani kezdett hévvel, finoman, 

átérzéssel. Grete átszellemült arccal figyelte a 
játékot és fokozódó csodálkozással állapította 
meg, hogy a fiú művész, tökéletes ura a hang­
szernek. A játék után önkéntelenül tapsolni kez­
dett, mintha hangversenyteremben lenne.

_ így játszani! Kálmán a maga keze ara­
nyat ér. Nagyon kérem játszón valamit a szer­
zeményeiből !

— Nagyon szívesen. Természetesen ezek 
könnyű dolgok, úgy mondhatnám a mai sláge­
rekhez haspnlók.

Kálmán egyik tangóját játszotta. A tangó­
ban annyi melódia, annyi finomság volt, hogy 
Grete egész extázisba került:

— Ez egy világsláger! Ha ezt nálunk Bécs- 
ben meghallanák, két nap alatt az egész város 
már énekelné is. Kedves Kálmán, maga óriási 
pénzeket kereshetne a szerzeményeivel!

Az öregek boldogan hallgatták Grete dicsé­
retét és ez a dicséret bizonyára sokat jelentett, 
mert ezt egy nagyvárosi lány mondta, aki már 
sokat látott-hallott. Az öregek kimentek a szo­
bából és Kálmán egymásután játszotta el a 
szerzeményeit, majd lecsukta a zongora fede­
lét és Grete felé fordult:

__Szóval meg van velem elégedve ?

(Folytatjuk)
j -VJ
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IlfhA MOZI - SZUttOTlCa
Csütörtöktől—vasárnapig

Nagy operett bemutató! Milliós költségei készült 
lá ványos kiállítású énekes játékmm liiRiof

diadalmas amerikai világattr akció i

Őfensége auiója
Orbok Atilla iziniittka

Őfensége szerepében: JOHN BOLES
a newyorkí Metropolitan opera lenorulája

j Paramount zsurnat Mikv aviatikus

fűszer es csemege űrül
jól és olcsón

Mihajlovic Müatlin
fűszer-, csemege és konyhalc'szetelési üzletében 

NOVISAD, Futaki ut 48, vásárolhat.
Nagy választék konyha edényekben

Versenyen kívüli árak! Tekintse meg üzletemet ’

I Eladó *
TaKaréHtuztieluch

csatiul zónán Novi­
szád" felírassa! legolcsób­
ban kaphatók Zseljezmcska 
utca 91, vasútállomás kö­
zelében. Rossz asztaltiizhe- 
helyek javítását jótállással 
elvállalom. 4 268

Orásüzlet, legforgalmasabb 
helyen, más elfoglaltság 
miatt áruval és berende­
zéssel 12.000 dinárért el­
adó. Cim a kiadóban.

ELADÓ egy uj családi 
ház V. Becker eken a cu­
korgyár közelében 250 1 
kerttel. Bővebbet a tulaj­
donosnál, Pera Dobrinov'- 
ca ul. 4. 168

Házelaöás!
Január 29-én d e. 10 óra­

kor a noviszádi telekkönyvi 
hatóság 22. sz. szobaiában 
árverésre kerül a noviszádi 
Kamenicska ul. 72. sz alatti 
ház. 9(1

BÉR HÁZ 8 lakással el­
adó. Futaki ucca 53. Bő­
vebbet az udvarban balra.

153

Noviszádon uj ház adó­
mentes egy szép lakással 
35.000 dinárért e adó. Bo- 
veboet Sumanovic Sándor, 
Futoska 37. 167

Egy hálószoba, ebédlő, 
rövid zongora jutányosán 
eladd. Vitrum. Futoski put 
137. Telefon 24-07. 148

Mielőtt rádiót vásárol, hallgassa meg a

„Pánrádir "SS»««
Főleiakat: ..

piQller B£la okh gépészmcmöknél^SUPO»^

Gépész és elekfrotechnina' mérndkiskola.
Repülőgép- és automobil gyártás. Díjtalan prospe^ us

a 3» o_uojS

Szerdától—vasárnapig
nOLVARY rendezése !

Ga<i! Franci Hörbiger!
Brodszky Miklós zenéje !

ezt az élményt nem mulaszthatja el st nki .

Pardon «vfdícm! • •
Fellépnek még. Szőke Szakáll, Huszár Pnlly 

Ursula Grablev
FOS HÍRADÓ

1 ellenségeik, Felár trónörökös, Tomiszláv " 
és Andrej királyfiak és Hikoh herceg 

a hangos lelvevögép elöli.
2. A csehszlovákiai bányakatasztrófa stb. stb.

Vasárnap déleiéit fél II órakor MATINÉ

Árkádia Hercege
WILLY FORST—LIANE HAID

^j-ena-Mozi^Sombor

" nt C.sütoriöktőt vasárnapig
Január Zo —zo

ItAPlOW iOfAIRRO
legújabb ill in je

Első szerelem
Szerelem, humor, akció, élmények filmje 

Főszerepben: RAMON NOVARRO, MAODE EVANS 
Műsoron kívül:

1. Mmiolia. 2 Hangos heti hirado

«0,011 bükkfát, kötegelve 20 centire vágva kályha- 
kész állapotban szállít

felelőn 25-47
UJ*'V'£kI*c5f ílllDCll WellKl Union

icögcn proboremlelést és mefljyárűdik a la előnyéről

S1HYOM rtttsagiRtí!
wi"nwnn iimiiiiiií

Mélyen le.zällitott árak. Minta excrlut pontosan íeat. PH»*-
NOVLSZAD, POSTANSKA UL. 1« SLLJEZNCKA LIL

ö O E M
Csütörtöktől—vasárnapig

A vadon csodái

Papirkereskedéshez társat 
keresek 15.000 dinar kau­
cióval. j.evelek 5496 szám­
ra a kiadóhivatalba külden­
dők. 140

gj liíaűó 1

KIADÓ egy kétágyas 
bútorozott szoba. Safariko- 
kova ul. 23. 165

Álarcosbál
Vasárnap, e hó 28 án a 
Polg. lövölde tánctermé­
ben álarcosbálat tende- 
zek, amelyre a t. ifjúsá­
got ezúton hívom meg
Tisztelettel Bútor Károly

oki táoctanitó

Különórákat adok mcjetjvezós 
szerint, rövid idő alatt biztos

Az ezer látványosság film)
100% német film ! I *

I Különféléü l
Élve hízzátok eí ökst!.. | szenzáció!!

(Brine sie lebend helm !)
Izgalmas felvételek sorozata ! Vadállatok élet halál 

harca a dzsungel sötétjében .

Kitűnő Kísérő műkor!
Előadások kezdete: 5, 7, 9, vasár- és ünnepnapon 

3 5, 7 és 9 órakor — Telefon 31—93

PelroúruusKn ul a lelelnu M

I jiiiasl Keres fl H Kereslet |
Vizsgázott gépész keres 

állást gyáiban vagy urada­
lomban, kovács munkát is 
érti. Oarai József V. Be£- 
kerek, Dr. Laze Kostléa 
ul. 53. 160

Könyvnyomdához haszon­
részes társ kerestetik 
20.000—25.000 dinár tőké­
vel. Leveleket 5490 számra 
a kiadóhivatalba kérjük.

139

24 dinár 100 hit l a 
száraz aprított büStlt
lU/.lla házhoz szállítva 
Vagontételben mindenne­
mű tűzifát bármely álló 
másra előnyös ár mellett 

szállítunk
Kérjen ániánl ttot!

Vujhovics J. és Társa
Subotlca, Jukicseva ul. 41. 

Telefon 5—89. 249

hTrdessen

lUDia MEG ÖM IS
hogy sok pénzt takarít 
meg, ha luszterszükségle- 
tét az első szuboticai 
luszterkészitő üzemben 
szerzi he. Régi luszterek 
modernizálása. Villany , 
vízvezeték és központi 
fűtés szerelése olcsón 

garancia mellett
leionitt Testvéren
Million« <i. fra lese in!

Reggeli Újságban

Legmodernebb és leg­
elegánsabb pulloverek. 
valamint férfiharisnyak 
legolcsóbban a készítőnél 

kaphatók

F. BAUER THIKOTAGE
Noviszád Futaki ut 27.

SSÄS'^Ä SUSS
GERICH ISTVÁN

magánzó
január 23-án este 6 órakor rövid szenvedés után hirtelen
elhUAz,'elhunyt hűli tetemeit e hó 25-én délután félnéyy óra- 
bnr fogtuk a róni. kát. Anyaszentegyhaz szertartásai szerint 
beszcntcltctni és azután a katolikus temetőben levő csaladt 
sírboltban örök nyugalomra helyezni.

Noviszád, 1934. január 24.
Béke hamvaira!

Síhwelchlcr Antoine szül. öerich Stetonla lni*. Vilmos

aprított száraz bükkfa 100 
kg.-ként házhoz szállítva 
Mindennemű tűzifát ki- 

vagontételben a legjutányosabb áron 
szállít. Ugyanott kapható

-a «Q Hínárért 100 KŐ Hónj

3 dinar
csínyben és

Mindenféle tűzifa, fürészgyári hulladék jászén vaggon 
lételekben legolcsóbb beszerzés' forrása

IOT1I F/UíERESItEDEIMl R í
Bácska Topola. Telefon 2i

eswelsz Vllmosné szül Ocrtch Marisba schwelclilcr Antal
gyermekei Vel

Stiiwelcmer «mára és Solté, Wélsz ilérmln« és Vilmos, unokái

Felhívom a ,. hőlgykőrőnsé,; szive, liíyelmM killl"ldr°

uionan beszerzett legmodernebb
pllssé gépemre

amelyen lerrövidebb időn belül véízek mindennemű telsz « •’ 
megrendelést, a leimécséi,eltebb árban üzletemben tovébbza

f-íyben felhívom szives firyelmüket. horv uziecem 
.a aját «épeimen végzek , , .
azsurozást én cndlizést, kézi- és *ép ‘®*nem

kézimunka montírozd,1, v'ammt »éli«!™ ézmorn^^ ,cll<i„m,- 
oyegek ltiK-colis.il, s minden c szakmába var
retes és gyors elvérzését választékban.

Klenyomdámhan mmdenoemu ul mmta liz|plcmbcn vUle-
Krybeu értesítem a n. h: k<lz r|llltlHS,l|lrtS

ok ruha és hélmé leslést valamint runou
Tisztelettel

ö/v Nagyleleőné
eiftnqoinda és héziniunKo ^

Novi.ad, Kraljice Marija u. 2. 'Srpska -----_ —

-—- ■-----------------------7--------- -—:—. , i/r pptr„ u 30 Felelős kiadó: Andrée Dezső, szeroeszto, Noviszád, Kr. í etra 11
Felelős .re,kész,ő: » kwiváliaUt. Komló. Mihón. körlorgo.épéa. Noviszádon


